

不忘合作初心 继续携手前进

民革

民革闵行区委召开基层组织建设工作推进会

7月9日，民革闵行区委召开基层组织建设工作推进会。会议由民革区委副主委陈峻主持。民革区委委员夏郁青、各基层支部主委及相关工作负责人等25人参加会议。

会议从新党员发展、后备干部队伍培养和示范支部创建工作等方面进行了商议。

示范支部建设是2019年民革区委重

点工作之一，目前，9个基层支部全部参与达标支部建设。在此基础上，民革区委推荐4个支部参与民革市委示范支部评选。

陈峻强调，新党员发展要注意数量与质量并重，保持持续稳定发展态势，每个支部每年都要有新党员加入，2019年民革区委计划发展新党员18人左右。他还要求各支部近期推荐后备干部报送区委，为基层支部换届作好准备。

民盟

“同心工作站”揭牌成立

为积极贯彻落实民盟中央关于重点围绕“乡村振兴”等国家重大发展战略开展参政议政、社会服务工作的精神，在今年两次赴赵家村开展调研的基础上，民盟闵行区委于7月10日，联合民盟交大、华师大委员会与华漕镇赵家村党总支举行“同心工作站”共建签约挂牌仪式。

民盟闵行区委主委李啸瑜，副主委茅勤英、董学平；民盟交大委员会副主任、民盟区委主委助理周军，民盟交大委员会秘书长申丽萍；民盟华师大委员会委员唐思贤，支部主委、民盟区委主委助理黄静等参加。中共闵行区委统战部副部长、区社会主义学院院长巫岭，华漕镇党委副书记黄璐等领导应邀出席签约挂牌仪式。

董学平、周军、唐思贤和曹忠分别代表“一区两校”民盟组织和赵家村党总支在协议书上签字；巫岭和黄璐共同为“同心工作站”揭牌。标志着民盟闵行区、交



大、华师大委员会和赵家村合作的“同心工作站”平台正式建立。

巫岭充分肯定了区校民盟通过“同心村”共建实现民主党派自身价值的好做法。她希望，“一区两校”民盟能继续发挥智力优势、组织优势和宣传优势，为赵家村引入优质合作项目，以参政议政建言成果助推赵家村发展，为闵行区乡村振兴事业作出新的更大贡献。

民盟闵行区委启动“垃圾分类”专项民主监督

7月5日，民盟闵行区委与颛桥镇党委召开对接会议，启动“垃圾分类”专项民主监督工作。民盟闵行区委主委李啸瑜，颛桥镇党委副书记朱冬梅出席会议。

李啸瑜要求盟员们进一步本着“出主意、想办法、做好事、办实事”的准则，认真参与、积极投入。

会后，民盟区委专项民主监督颛桥组

在颛桥镇职能部门的陪同下，前往新闵花园小区开展实地督查。在小区垃圾投放点，大家对照设施设备、宣传告知和操作规范等内容进行了认真细致的实地检查，并进一步细化了督查要求。

在随后一个月里，民盟区委专项民主监督颛桥组将组织盟员深入全镇各点位进行巡查暗访，并提出改进建议。

民进

民进闵行区委对七宝镇开展“背街小巷”专项民主监督

近日，民进闵行区委专项民主监督七宝组开展“背街小巷”专项民主监督。监



督小组组长苏伟群与监督组二十多名民进会员参加。

监督小组成员兵分四路，对航华地区、中谊路和华茂路、新龙路和佳宝路以及联明路等8个点位进行全面检查。会员们经过实地检查后，从“公共设施”、“环境秩序”和“文明行为”三个方面出发，共总结梳理出了17个问题并及时记入《专项民主监督汇总表》，同时撰写了3篇社情民意，将及时转交相关职能部门。

农工党

农工党闵行区委、民盟闵行区委联合举办“食品安全”专题讲座

7月10日，农工党闵行区委邀请农工党复旦大学委员会委员、复旦大学公共卫生学院博士生导师、教授陈刚，为农工党闵行区委和民盟闵行区委的新党员、骨干党员70余人作“食品安全”专题学习讲座。

陈刚从近期发生的几起食品安全事件入手，为学员们讲解了如何正确选购食品（食材）、如何有效防止食物中毒以及

如何走出食品选购的认识误区、做到合理健康饮食等知识。

陈刚还提醒学员们要养成良好的食品卫生习惯，不要到无证、无照摊点上购买食品，烹饪食品一定要讲究合理的方法。在普及食品安全知识的同时，陈刚呼吁市场监管局、卫监等相关行业的学员们要严厉打击食品安全违法犯罪行为，真正筑起食品安全的坚实壁垒。

致公党

两年助力贵州省安顺市西秀区脱贫摘帽 致公党闵行区委的“精准扶贫”秘诀是什么

2018年9月，贵州省人民政府正式宣布，安顺市西秀区退出贫困县！

西秀区脱贫摘帽的背后，是致公党闵行区委作为民主党派参与精准扶贫工作的有益探索。自2016年年底与安顺签约结对起，致公党闵行区委用两年的时间，走出了“菜单农业”的新路子，最终向致公党中央提交了一张令人满意的答卷。

知难而上

2016年11月，致公党中央召开精准扶贫交流会，致公党35个地方和基层组织与15个国家级连片贫困地区签约结对帮扶，致公党闵行区委主委孙康主动“认领”了贵州省安顺市。

安顺位于贵州省中西部，山地面积占80%以上，属于滇桂黔石漠化集中连片特困地区。其下辖6县区大多为贫困县，其中有1个深度贫困县、2个极贫乡镇、178个深度贫困村，贫困面大、贫困程度深，脱贫攻坚任务艰巨。

会后，致公党闵行区委委员、社会服务专委会主任陈道于问孙康，为何不选择一个“离上海近一些、条件好一些”的地区作为结对对象，孙康回答：主动担当，知难而上。

“曲折”的精准扶贫之路

2017年8月，致公党闵行区委主委孙康带领的考察队赶赴贵州安顺，开启了他们的精准扶贫之路。

第一次踏上这片土地，孙康主委一行被当地醉人的自然风光着迷，也被当地的贫困震撼了。陪同的干部告诉他们，近几年，安顺的青壮年劳动力几乎都到城市务工，只剩下386199部队留守。“我第一次听说‘386199’部队这个词语，其中‘38’指代妇女，‘61’指代儿童，‘99’指代老人。”回忆起当时的情景，陈道于用“强烈的冲击”来形容自己的感受。

两天的时间里，一行人马不停蹄地看了七八个项目，从区二甲医院到乡村机耕路，从养殖基地到乡村小学……第一次调研似乎没什么收获。

回上海的路上，大家陷入沉思：何为精准扶贫？如何扶？从哪里打开缺口？带着这些问题，孙康组织了一支由致公党区委社会服务专委会牵头，从事电商、贸易等相关领域工作的党员组成的专业队伍，多次赴安顺，深入基层调研。陈道于则带头致公党区委社会服务专委会调动多方资源，多次组织面商，促交流、谈合作。

经过磨合，沪黔两地逐渐达成合作共识：发展“菜单农业”。安顺好山好水出好货，要在充分发挥当地地域优势的基础上

上，摸清上海的市场需求，把“地里产什么卖什么”和“消费者需要什么生产什么”有机结合起来，形成更加精准的“需求菜单”和“生产菜单”。

黔货入沪，西秀脱贫

西秀区金鸡农庄养育的“林下生态散养鸡”成为致公党闵行区委选中的“菜单农业”首个农产品。

在这之前，金鸡农庄通过“公司+合作社+贫困户”模式，带动8个乡镇1000余贫困人口通过养殖脱贫。不过，农庄仅以销售生态鸡蛋为主，且销售渠道局限于周边县市，规模始终做不大。

听说致公党闵行区委要帮他们打开上海市场，将安顺土鸡带到上海的餐桌，当地农户又惊又喜。此前，安顺土鸡还没走出过贵州。这一下，就要飞到国际化大都市，大家都很振奋。

对于大家担心的宰杀、速冻、保鲜、冷链、物流等问题，致公党闵行区委统筹多方资源，为安顺土鸡进入上海打开了一条通道。“农庄只需要喂养出优质的土鸡，其他的我们负责提供一条龙服务。”陈道于说。

安顺到上海没有冷链物流专线怎么办？为了降低运输成本，致公党闵行区委多方联系，开辟了上海专线。安顺到上海路途遥远，如何保证土鸡的营养和卫生？致公党闵行区委与当地政府通力合作，建立了严格的检验检疫制度。致公党区委还充分整合党内资源，邀请企业为土鸡建立了二维码扫描追溯机制。随后，致公党区委与悦管家、盒马鲜生、江苏省餐饮协会、沃尔玛等平台直接对接……

2018年7月，致公党闵行区委一行来到安顺，与金鸡农庄签订了首笔订单——2000只土鸡。两个月后，第一批货顺利抵达上海，并很快销售一空，赢得了好口碑。市场一下子就打开了。2019年1月，上海再次与金鸡农庄签订了30万只土鸡、2000万枚鸡蛋的大单。

不到两年的时间，“菜单农业”就迅速发芽、成长、开花、结果。西秀区顺利脱贫摘帽。

“西秀区脱贫结束了，但我们的工作并没有结束。”陈道于说。今年7月1日，致公党闵行区委又一次赴安顺，进行为期5天的考察。他们的任务从精准扶贫进入到乡村振兴。

未来，“菜单农业”模式还将覆盖更多的安顺特色农畜产品。在产业扶贫的基础上，致公党闵行区委还将从“就业扶贫”“智力扶贫”等方面下功夫，实现“输血”到“造血”的转变。

九三学社

九三学社闵行区委迎接社中央机关规范化建设检查

为促进各级机关规范化、科学化和制度化建设，九三学社中央从2018年起正式开展机关建设交叉检查工作，今年1月，九三学社闵行区委接社市委通知，安排迎检。

7月10日，由社广西区委秘书长黄忠官、社湖北省委秘书长蔡国斌带队的社中央、湖北、广西联合检查组莅临区委指导工作。中共闵行区委统战部副部长巫岭，社市委办公室主任刘鸣，区委常委龚明红、朱月祥、牟振英等出席会议。

夏红首先向检查组介绍了区委的历史沿革与目前的基本情况，而后围绕思想建设、参政议政、组织建设和社会服务四项

工作重点，将近年来社区委的中心工作和所取得的成绩向检查组作了详细的汇报。

检查组对社闵行区委的各项工作表示充分肯定，黄忠官赞誉社区委领导班子坚强有力，组织动员力强，特别对信息报送、社务精细化管理以及专委会在社务工作中的突出作用等亮点工作给予了高度评价。

随后，检查组按照计分表要求对社区委制度建设、发文处理、机关运转、档案管理、用语规范、机关能力建设、机关工作成效和机关条件建设等八方面逐一进行了认真检查。经过严谨激烈的评审讨论，检查组给区委打出了97分的好成绩，活动成效附加分52分。